
Newsletter 
Dragi colegi,

În ultimele luni orașul nostru, țara noastră și întreaga lume s-au schimbat
într-un ritm extrem de rapid. Ne aflăm cu toții în fața unei crize istorice
și fără precedent, care ne-a făcut să regândim întreaga noastră activitate
și modul de a trăi. Conducerea universității noastre, care și-a început mandatul
în 27 ianuarie, a fost pusă în fața unor provocări importante și a unor decizii
care nu au fost ușor de luat. În acest context, am urmărit de la început două
direcții strategice: asigurarea sănătății noastre a tuturor și asigurarea
continuității activitații universității în cele mai bune condiții. 
Considerând comunicarea ca esențială pentru bunul mers al unei instituții
și crearea unei atmosfere organizaționale pozitive, mai ales în aceste momente,
dorim să vă informăm asupra deciziilor și activității conducerii
Universității de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu”.

scurtă prezentare a acțiunilor întreprinse

în această perioadă:

Ca primă măsură de reducere a răspândirii infecției cu noul 
coronavirus, s-a decis ca toată activitatea didactică să se desfășoare 
în mediul online începând cu data de 3 martie, când începuseră 
să fie raportate primele cazuri, cu mult timp înainte de hotărârea 
emisă de Guvernul României. Am fost printre primele universități 
din România care au luat această decizie și astfel ne-am asigurat 
că vom diminua riscul epidemiologic pentru comunitatea noastră, 
pentru cei 7500 de studenți, pentru întreg personalul universității și 
de asemenea, pentru bolnavii cu care aceștia ar fi intrat în contact 
în unitățile sanitare în care se desfășura activitatea didactică.
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următorul pas a fost realizat cu ajutorul cadrelor didactice și al studenților 
și, împreună, ne-am folosit toate resursele în beneficiul sănătății publice:

#	 Hotelurile universității au fost puse la dispoziția spitalelor clujene, 
pentru cazarea personalului medical aflat în linia întâi.

#	 Colegii noștri de la Facultatea de Farmacie s-au mobilizat exemplar 
și au produs în timp record, în laboratoarele facultății, peste o 
tonă de dezinfectant, care a fost apoi distribuit gratuit în spitalele 
clujene, iar 100 de litri au fost trimise colegilor medici din Republica 
Moldova.

#	 Am organizat două centre de determinare specifice pentru 
diagnosticul infecției cu SARS-COV-2 la Centrul de Genomică 
Funcțională și Medicină Translațională și la catedra de Biologie 
Moleculară. Totodată, suntem pregătiți să devenim centru de 
formare pentru specialiști în analize Real-Time PCR, la solicitarea 
Ministerului Sănătății și a Institutului Național de Sănătate Publică. 

#	 Centrul de Consiliere Psihologică oferă suport gratuit non-stop 
personalului medical aflat în linia întâi.

#	 Studenții din anii terminali, aflați în anii IV-VI, specializarea Medicină, 
respectiv în anul II, specializarea Asistență Medicală Generală, 
contribuie ca voluntari la sprijinirea activităților în cadrul camerelor 
de gardă, unităților/compartimentelor de primiri urgențe.



#	 Organizația Studenților Mediciniști a demarat o campanie prin 
care ajută persoanele vârstnice sau cu diverse afecțiuni ce le pun 
în pericol sănătatea, în contextul epidemiei de COVID-19. În plus, 
prin intermediul platformei „Medici pentru tine”, oferă asistență 
online tuturor persoanelor care au întrebări sau nelămuriri legate 
de noul coronavirus.

în paralel cu toate aceste activități, ne ocupăm în continuare
de asigurarea calității actului didactic:

#	 Cursurile de pregătire în vederea susținerii examenului de simulare 
a admiterii s-au desfășurat online, iar examenul de simulare a 
admiterii 2020 va avea loc online pe aceeași platformă pe care au 
fost postate cursurile. 

#	 Înscrierile la examenul de admitere în ciclul universitar de licență 
vor avea loc pe platforma online a UMF „Iuliu Hațieganu”, 
iar înscrierile candidaților internaționali pentru admiterea prin 
evaluarea performanțelor școlare și ale realizărilor personale se fac 
exclusiv online, pe platforma universității.



senatul universităţii a adoptat o serie de proceduri care permit
multiple metode de examinare online:

#	 Toate examenele studenţilor din ciclul de licenţă și de master, 
atât cele din sesiunea aferentă semestrului II, cât și cele din cea 
de reexaminare, vor fi susţinute online. Studenţii își vor susţine 
examenele oral, pe platforma Microsoft Teams. Le vor fi evaluate 
atât cunoștinţele teoretice, cât și cele practice. La disciplinele clinice 
se va folosi examenul clinic obiectiv structurat (OSCE – Objective 
Structured Clinical Examination), o examinare de tip hands on, 
utilizată frecvent în medicină, mai ales în țările occidentale, pentru a 
testa competențele și abilitățile clinice ale candidaților. Metoda a fost 
implementată în premieră la noi în ţară de Facultatea de Medicină 
a Universităţii de Medicină și Farmacie „Iuliu Haţieganu”, încă de 
acum doi ani, în scopul standardizării și asigurării transparenței 
evaluării studenților și rezidenților. În perioada imediat următoare, 
noul sistem de evaluare online va fi defintivat și testat, fiecare student 
va trece printr-o simulare de examen, toate cadrele didactice având 
la rândul lor posibilitatea de a experimenta o astfel de examinare 
înainte de începerea propriu-zisă a sesiunii.

#	 Susținerea lucrării de licență va avea loc online. Examenul de licență 
se va desfășura față în față, în luna septembrie, dacă situația 
epidemiologică o va permite, cu respectarea strictă a măsurilor de 
distanțare fizică.



 La toate programele de studiu ale Universităţii de Medicină și 
Farmacie „Iuliu Haţieganu” se elimină proba practică pentru 
examenul de licență din sesiunea 2019-2020. Se permite 
posibilitatea redactării lucrarii de licență de tip analiză sistematică 
pentru studenţii din anul VI de la Facultatea de Medicină și 
Medicină Dentară, care nu pot efectua lucrările experimentale 
din cauza măsurilor epidemiologice luate la nivelul universităţii. 
În această situație, titlul lucrării de diplomă poate fi modificat.

#	 Activităţile didactice pentru ciclul de doctorat se vor desfășura, 
de asemenea, online. Evaluarea studenților doctoranzi se va 
realiza prin intermediul platformei ImaTest sau prin alte mijloace 
de evaluare online. Activitățile privind presusţinerea, susţinerea 
publică a tezelor de doctorat, precum și evaluarea tezelor de 
doctorat se vor desfășura online pe platforma Microsoft Teams.

#	 Concursurile pentru ocuparea posturilor didactice, examenele de 
promovare în cariera didactică și obținerea atestatului de abilitare 
pentru cooptarea în Școala Doctorală a universității se vor organiza 
tot în mediul/spaţiul virtual.

 Universitatea este pregătită să finalizeze anul universitar în sistem 
online și depune toate eforturile pentru ca parcursul dumneavoastră 
profesional, cadre didactice și studenți, să nu fie afectat de noua 
situaţie.



Mesajul Rectorului UMF „Iuliu Hațieganu”,
Prof. dr. Anca Dana Buzoianu

Apreciez efortul și dăruirea tuturor cadrelor didactice din cadrul universității, 
care s-au adaptat extrem de eficient și rapid la noua situație, precum și cel
al studenților, care au înțeles și au acceptat toate aceste demersuri și hotărâri.
Prin toate măsurile adoptate, Universitatea de Medicină și Farmacie
„Iuliu Hațieganu” din Cluj-Napoca își confirmă consecvența în susținerea
unui învățământ medical orientat spre excelență, al cărui obiectiv principal 
este formarea de absolvenți și specialiști competitivi pe piața serviciilor de 
sănătate, care să asigure calitatea înaltă a actului medical. Îmi exprim aprecierea 
și respectul pentru cele 100 de cadre didactice care se află, în aceste momente de 
grea încercare pentru întreaga omenire, în linia întâi. Efortul
și determinarea lor, dedicarea și ambiția de a lupta cu toate forțele
ne-au impresionat și ne fac să ne simțim în siguranță.
Continuitatea, calitatea și implicarea fiecăruia dintre noi sunt vitale pentru 
ca, atunci când vom învinge acest virus, să putem avea aceleași rezultate 
excepționale ca până acum, să continuăm să ne dezvoltăm și să formăm medici, 
farmaciști și asistenți valoroși pentru societate.
În încheiere, doresc să vă mai transmit un singur gând: în aceste zile, voi toți ați 
făcut diferența între o echipă unită și puternică și restul lumii!

Fiți mândri de asta, așa cum și noi suntem mândri de voi!

împreună suntem cei mai buni!
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